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°
Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

FARMACIJA

|zpitna pola

Cetrtek, 9. junij 2022 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
mozZnosti simbolnega radunanja. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola je sestavljena iz 8 racunskih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 34. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve vpiéite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami.

Pri reSevanju radunskih nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi.

Pri vsaki nalogi napiSite pisni odgovor. Pri rezultatu mora biti vedno navedena tudi ustrezna enota. V nasprotnem primeru se
naloga oceni z 0 to¢kami. Ce ste nalogo reSevali na ve¢ naéinov, jasno oznadite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
V/se pravice pridrzane.
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Splosna navodila za reSevanje
Pri reSevanju nalog na podrocju oblikovanja zdravil zaokroZujte rezultate na dve decimalni Stevilki.

Pri reSevanju nalog na podrocju analize zdravil uporabite relativnho atomsko maso elementov iz
periodnega sistema v prilogi.

Pri izraunavanju rezultatov uporabite naslednjo natan&nost:
Masa (m): £0,01 mg
Koncentracija (c): £0,0001 mol/L
Masna koncentracija (y): £0,01 g/L
Volumen (V): £0,01 mL
Volumetri¢ni faktor (f): £0,0001
Gravimetri¢ni faktor (Fg): £0,0001
Masni odstotek (w): £0,01 %
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1. lzraCunajte in odgovorite na zastavljeni vpraanji.
1.1. Zdravnik je predpisal mazilo s salicilno kislino za zdravljenje luskavice po spodnjem
receptu. Koliko gramov posameznih sestavin potrebujete za izdelavo tega mazila?

Rp./
Salicilna kislina
Etanol 96-%
Makrogol 400 aa 10,0
Izopropilni miristat
Olivno olje aaad 100,0

Misce fiat unguentum
Da tales scatulas No. Il (tres)

Racun:
(2)
Odgovor:
(1)
(3 tocke)

1.2. Koliko odstotkov salicilne kisline vsebuje to mazilo?

Radun:

Odgovor:

(1 tocka)
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2. lzraCunajte in odgovorite na zastavljeni vprasaniji.

2.1

2.2.

Industrijsko izdelano mazilo s kortikosteroidom betametazonom ima navedeno jakost
0,5 mg/1 g mazila. Koliko odstotkov ucinkovine vsebuje mazilo?

Racun:
(1)
Odgovor:
(1)
(2 tocki)

Zdravnik je bolniku predpisal 150 g mazila s koncentracijo betametazona 0,01 %.
Magistralno zdravilo pripravite tako, da reddite industrijsko izdelano mazilo z lanolinskimi
alkoholi z vodo.

Mazilo z lanolinskimi alkoholi z vodo je sestavljeno iz enakih delov vode in mazila z
lanolinskimi alkoholi. To mazilo je ze pripravljeno.

Koliko industrijsko izdelanega mazila s kortikosteroidom, koliko mazila z lanolinskimi
alkoholi in koliko vode potrebujete za izdelavo zdravila po receptu?

Racun:

(2)

Odgovor:

(1)
(3 tocke)
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Pripraviti morate 500 mL 70-% (V/V) etanola. Na voljo imate le 300 mL 96-% (V/V) etanola in
vodo. lzradunajte, ali bo 300 mL 96-% (V/V) etanola zado$¢alo za pripravo 500 mL 70-% (V/V)

etanola. Napisite odgovor in ga utemeljite. Upostevajte, da je gostota vode 1000 kg/ms3.

Tabela za redCenje etanola z vodo:

% VIV etanol % m/m etanol gostota (kg/m?3)
96 93,84 807,42
70 62,39 885,56
Racdun:
(3
Odgovor z utemeljitvijo:
(1)

(4 tocke)
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4. Zaterapijo ob poviSani telesni temperaturi je 8-letni otrok, ki tehta 34 kg, prejel recept za
peroralno suspenzijo s paracetamolom po spodnjem predpisu:

Rp./
Sirup paracetamol 250 mg/5 mL 100 mL
D. s.: 4-x/dan 1 Zlicka

4.1. lzraCunajte dejanski enkratni in dejanski dnevni odmerek, ki ga prejme otrok, €e bi jemal
zdravilo po tem receptu. 1 Zlicka vsebuje 5 mL sirupa.

Radun:

Odgovor:

(2 tocki)

4.2. Primerjajte izraCunana dejanska odmerka z maksimalnima dovoljenima odmerkoma, ¢e je
maksimalni dnevni odmerek paracetamola za otroke 60 mg na kilogram telesne mase in
maksimalni enkratni odmerek paracetamola za 8-lethega otroka 500 mg.

Primerjava odmerkov:
(1 tocka)

4.3. Alito zdravilo lahko izdamo otroku? Svoj odgovor pojasnite.

Odgovor z utemeljitvijo:

(1 tocka)
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V lekarni ste prejeli naslednji recept za 1 leto starega otroka:

Rp./
Metoprolol tartrat plv. a 0,004

D. tal. dos. No. XXV (viginti quinque)
S.: 2-x/dan 1 prasek

Za izdelavo predpisanih praskov boste uporabili tablete za odrasle, ki vsebujejo 50,0 mg
zdravilne u€inkovine. Masa tablet za odrasle je 150 mg. Izdelani praski za otroke naj imajo maso
0,1 g. IzraCunajte in napiSite odgovore.

5.1. Koliko miligramov zdravilne u€inkovine morajo vsebovati vsi praski?

Radun:

Odgovor:

(1 tocka)

5.2. Koliko tablet potrebujete za izdelavo predpisanih praskov?

Racun:

Odgovor:

(1 tocka)

5.3. Koliko laktoze potrebujete za izdelavo teh praskov?

Racun:

Odgovor:

(1 tocka)

5.4. Za koliko dni zadoSc¢ajo predpisani praski?

Racun:

Odgovor:

(1 tocka)
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Analizirate kapljice za o€i z AgNOs. Vsebino dvajsetih enoodmernih vsebnikov s kapljicami za oko
kvantitativno prenesete v erlenmajerico. Vzorec razredgite s precis€eno vodo do 50 mL in ga
nakisate s HNOs. Raztopino titrirate ob prisotnosti indikatorja FENH4(SO4)2 z 0,1 mol/L NH4SCN
do rdece barve.

Za titracijo porabite 6,25 mL 0,1 mol/L NH4SCN z volumetri€nim faktorjem 0,9447.
Vsak enoodmerni vsebnik vsebuje 0,5 mL raztopine kapljic za oko.

6.1. ZapiSite kemijsko reakcijo, ki potece pri titraciji.

(1 tocka)

6.2. IzraCunajte maso AgNOs v enem enoodmernem vsebniku. Maso izrazite v miligramih.

Radun:

Odgovor:

(2 tocki)

6.3. Koliko odstotkov AgNOs vsebuje raztopina kapljic za oko? Upostevajte, da je gostota
raztopine kapljic za oko enaka gostoti vode. IzraCunajte in napiSite odgovor.

Radun:

Odgovor:

(1 tocka)
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Analiziramo tablete, ki v kombinaciji s protibole€insko u€inkovino vsebujejo tudi 65,00 mg kofeina
(CsH10N4O2). Povpre¢na masa tablete znasa 652,00 mg. Zdrobimo 20 tablet in vzorec 1,64 g
tabletne mase prenesemo v 100-mililitrsko bu¢ko. Dodamo 10 mL etanola ter po 10 minutah
stresanja dodamo 5,00 mL 10-% H2SO4 in 20,00 mL 0,1 M raztopine joda (f = 1,0102).

Po 10 minutah odfiltriramo nastalo oborino, ki je nastala z reakcijo med jodom in kofeinom.
Presezni jod titriramo z 0,10 M raztopino natrijevega tiosulfata (f = 1,0023) ob prisotnosti Skroba
kot indikatorja.

Porabili smo 5,86 mL standardne raztopine natrijevega tiosulfata.

HaC, H,SO, Hi0,
', + 2L + KI— '\, - HI- I, + KHSO
D*(gxl/N ? Oy AN 4 4
HyC —N \”/N\CH3 HSC/NTN\CHS
0

7.1. ZapiSite mnoZzinsko razmerje med kofeinom in jodom.
(1 tocka)

7.2. Uredite reakcijo, ki potece pri titraciji, ter zapiSite mnozinsko razmerje med reaktanti.

12 + Na25203 E— Nal + Na254_06

(1 to¢ka)
7.3. lzracunajte maso kofeina v eni tableti.
Racdun:
Odgovor:
(2 tocki)

7.4. Alitablete ustrezajo, ¢e je dovoljeno odstopanje vsebnosti kofeina 5 %? lzracunajte
dovoljene mejne vrednosti koli¢ine kofeina v tableti in napiSite odgovor z utemeljitvijo.

Izragun mejnih vrednosti:

Odgovor z utemeljitvijo:

(1 tocka)
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Povpre&na magnezijeva Sumeca tableta tehta 2,4101 g. 1,8007 g zdrobljene tabletne zmesi
prenesemo v 50-mililitrsko merilno bucko, raztopimo v koncentrirani HCI ter dopolnimo do
oznake. 20 mL tako pripravljenega vzorca obarjamo z 8-hidroksikinolinom. Nastane netopen
kompleks s formulo MgC1sH12N202. Oborino odfiltriramo, zZarimo in stehtamo. Masa produkta je
1,1832 g.

8.1. lzraCunajte gravimetri¢ni faktor.

Radun:

Odgovor:

(1 tocka)

8.2. Koliko miligramov magnezija vsebuje ena Sumeca tableta? lzracunajte in odgovorite.

Racun:

(2)

Odgovor:

(1)
(3 tocke)
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